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SCHEDA DI RENDICONTAZIONE DELLA CUSTOMER SATISFACTI ON   

 
 
 

Il processo di monitoraggio della soddisfazione delle famiglie ha lo scopo di valutare il servizio nel suo insieme e verificare se lo stesso risponde alle 
attese di chi ne usufruiscei; le indagini di soddisfazione offrono inoltre la possibilità di conoscere i bisogni degli utenti, con l’obiettivo di mettere in atto 
accorgimenti utili ad un effettivo miglioramento del servizio.  
 

OBIETTIVI 

- Offrire alle famiglie l’opportunità di esprimere le proprie opinioni rispetto ai diversi aspetti che costituiscono il servizio. 
- Verificare la qualità del servizio. 
- Cogliere eventuali esigenze per lo sviluppo di percorsi di miglioramento concretamente percorribili 
 
 

METODOLOGIA  

Per l’indagine è stato utilizzato un questionario composto da 19 domande, che - in forma anonima - chiede ai genitori di  esprimere la propria 
opinione  assegnando un punteggio da 5 a 10 (dove 5 rappresenta una bassa valutazione, 10 un’alta valutazione)  e 
lasciando spazio ad eventuali considerazioni, suggerimenti o proposte. 
Di seguito sono riportate le domande formulate e per ciascuna domanda, il valore espresso.  
 
CAMPIONE DI RIFERIMENTO  
Su n. 45 questionari consegnati ne sono stati resi n. 25, pari al 55,5%, per cui la rilevazione può essere considerata 
statisticamente valida, avendo raggiunto complessivamente un campione significativo di utenza. 
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ORARI DI LAVORO  DELLA 
MADRE 

DALLE  ALLE DALLE  ALLE  

PART TIME 8:00 13:00   

 8:15 14.15   

 6:00 14:00 17:00 22:00 

 9.00 15:30   

 10:00 16:00   

 8:00 12:00   

 8:00 12:30   

FULL TIME     

 08.30 19:00   

 09.30 16.30   

 08.30 16.30   

 8:00 19:00   

 9:30 18:30   

 9:00 16:00   

 8.30 17:30   

 8:00 17:00   

 9.00 19:00   

 6:30 20:00   

QUESTIONARIO COMPILATO DA  
 numero 
ENTRAMBI I GENITORI 13 
DALLA SOLA MADRE 12 
DAL SOLO PADRE 0 
NON INDICATO 0 

NUMERO DEI FIGLI 
 numero 
UNO 14 
DUE 10 
TRE/QUATTRO 1 
NON INDICATO 0 
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Variabile: 4 

NON INDICATO: 4 

 
 

ORARI DI 
LAVORO PADRE  

DALLE  ALLE  DALLE  ALLE  DALLE  ALLE  

PART TIME       

FULL TIME        

 08.00 20.00     

 08.30 19.00     

 09.00 19.00     

 08.30 18:30     

 13:00 20:00     

 08.00 20.00     

 6:00 18:00     

 8:00 19:00     

 8.00 18:00     

 8.00 17:00     

 7:00 19:00     

 8.00 12:00 14:00 19:00   

 8.30 17:30     

 8:30 18:00     

 8:00 17:00     

 4:00 17:00     

 8:30 17:30     

 6:00 14:00 14:00 22:00   

GIORNATA: 1 

Libero Professionista: 1 

Variabile: 2 

NON INDICATO: 2   

 
RITIENE CHE GLI ORARI DEL SERVIZIO SIANO ADEGUATI R ISPETTO ALLE NECESSITA’ DELLA FAMIGLIA?  

5 6 7 8 9 10 
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 1 4 3 7 10 

NON INDICATO: 2 
  
 
  

PER LE VOSTRE ESIGENZE RITERRESTE UTILE UN AMPLIAMENTO ORARIO (oltre l’orario di chiusura) DEL  SERVIZIO 
SVOLTO ATTUALMENTE DAL NIDO?  

SI FINO ALLE  NO 

2 fino alle 18:30 
3 fino alle 19:00 20 

NON INDICATO:   
 
  

RITENETE  CHE IN OCCASIONE DELL’INSERIMENTO DEL VOSTRO BAMBINO LA  COORDINATRICE E LE EDUCATRICI VI 
ABBIANO FORNITO IN MANIERA CHIARA TUTTE LE INFORMAZ IONI UTILI E IL SOSTEGNO ADEGUATO?  

5 6 7 8 9 10 

  1 5 6 13 

NON INDICATO:  
 
 

A VOSTRO PARERE LE MODALITA’ DI MANTENIMENTO DEI CO NTATTI FRA FAMILIARI ED OPERATORI (colloqui, 
assemblee, riunioni ecc.) SONO ADEGUATE AI VOSTRI B ISOGNI DI CONFRONTO E DI CONDIVISIONE RISPETTO ALLA  
VITA DEL VOSTRO BAMBINO AL NIDO? 
CON LA COORDINATRICE 

5 6 7 8 9 10 

 1 2 5 4 13 

CON LE EDUCATRICI 
5 6 7 8 9 10 
 1 2 3 6 13 

NON INDICATO:  
NOTE:  
-  

 
  
 
 

VI RITENETE SODDISFATTI DELLA GESTIONE DELLA RELAZI ONE CON I BAMBINI DA PARTE DELLE EDUCATRICI  DEL 
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NIDO?  

5 6 7 8 9 10 

  1 2 4 18 

NON INDICATO:  
 
 

VI RITENETE SODDISFATTI DELLA GESTIONE DELLA RELAZI ONE CON LE FAMIGLIE DA PARTE DELLE EDUCATRICI E 
DELLA COORDINATRICE DEL NIDO? 

5 6 7 8 9 10 

 1 1 5 3 15 

NON INDICATO:  
 
  

SIETE SODDISFATTI DELLE PROPOSTE (gite, feste) , OFFERTE DAL NIDO DURANTE QUESTO ANNO EDUCATIVO?  
E PERCHE’?  

SI   NO 

24 1 

NON INDICATO:   
NOTE:  
- Creazione del gruppo delle famiglie. 
- Adeguate alle aspettative. 
- permettono ai bambini e ai genitori di stare insieme anche al di fuori della struttura nido . 
- è un’occasione per vedere come si comportano i bimbi al di fuori della famiglia. 
- sono state occasioni adeguate, utili, interessanti e piacevoli per l’intera famiglia e per intrecciare relazioni tra i bambini e tra le 

loro famiglie, contribuendo a costruire il significato di fiducia in qualcuno esterno al nucleo familiare. 
- Soddisfano i desideri dei bambini e coinvolgono i genitori. 
- Avrei desiderato che i bambini cantassero una canzone o facessero un balletto per i genitori. 
- Il calendario di iniziative era ricco di proposte. 
- Perché ha aiutato nostra figlia a socializzare con altri bimbi e ad imparare cose nuove. 
- Festa invernale al freddo e al gelo, gite mi pare solo una. 
- Occasione di sentirsi parte della famiglia. 

 
RITENETE CHE ATTUALMENTE IL NIDO OFFRA A VOI GENITO RI OCCASIONI DI SOCIALIZZAZIONE E CONFRONTO TRA 
LE FAMIGLIE?  

5 6 7 8 9 10 

 1 3 9 5 6 

NON INDICATO: 0 
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 RITIENE UTILE L’ORGANIZZAZIONE DI INCONTRI CHE RIGU ARDANO LA GENITORIALITA’ 
- - crescita e benessere dei bambini 
- Molto interessante incontro sulla gestione della richiesta d’attenzione 
- Disostruzione delle vie aeree (da inserire però la sera alle 19 o di sabato mattina) 
- sì, in particolare quelli sulla gestione dei no 
- gestione dei capricci e metodo in casa 
- costruzione della personalità e dell’autostima, attività ludiche e creative, linguaggio, primo soccorso, scuola materna, educazione 
dei nonni 
- svezzamento dal pannolino, capricci 
- i temi proposti negli incontri di Casa Verde erano vari e completi 
- Non posso valutare 
- molto utili. Proporrei incontri per fasce d’età. Argomenti interessanti: alimentazione, le fasi dello sviluppo, approccio alla disciplina 
dolce, psicologia del bambino, spannolinamento, comunicazione non violenta, gestire il distacco, ingresso alla materna. 

 
RITIENE CHE ATTUALMENTE IL NIDO OFFRA A VOI GENITOR I SOSTEGNO E CONFRONTO SULLE PROBLEMATICHE 
DELL’INFANZIA? 

5 6 7 8 9 10 

 2 3 5 5 10 

NON INDICATO: 1 
 

NEL COMPLESSO, QUAL E’ IL VOSTRO GIUDIZIO SUL SERVI ZIO PRESTATO DAL NIDO? 

5 6 7 8 9 10 

  1 2 8 14 

NON INDICATO: 1 
  

IN PARTICOLARE, SIETE SODDISFATTI DEL MENU’?  
SE NO PER QUALI MOTIVI? 

SI   NO 
25 0 

NON INDICATO:  0 
NOTE: 
- Soddisfazione per la stagionalità del menù e per la poca carne 
- Soddisfatti perché c’è una vasta scelta che include tutti gli alimenti 
- Apprezziamo molto il menù ricco di pesce, legumi, cereali e poca carne 
- Vario, sano, scelta di prodotti biologici 

  
SIETE SODDISFATTI DELLA PULIZIA E IGIENE DEGLI AMBI ENTI? 

5 6 7 8 9 10 
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 1  2 6 16 

NON INDICATO:  

NOTE: 
 
  

SIETE SODDISFATTI DELLE PROPOSTE EDUCATIVE E DELLA SCELTA DEI MATERIALI A DISPOSIZIONE DEL VOSTRO 
BAMBINO?  
SE NO PER QUALI MOTIVI? 

SI   NO 

25 0 

NON INDICATO:   
NOTE. 
Arricchire le notizie date quotidianamente ponendo maggiore attenzione alle attività 

 
  

SE NE AVESTE LA POSSIBILITA’ COSA CAMBIERESTE DEL N IDO?  
- Nulla, direi che è efficiente così com’è 
- Nulla! Inseriamo la sezione di materna! 
- La retta mensile 
- Metterei qualche gioco in più all’esterno 
- Nulla! 
- Niente, siamo molto soddisfatti 
- Vorrei un proseguimento alla materna, gestito dalla fondazione, possibilmente pubblico 
- Migliorerei la parte esterna, attrezzandola maggiormente e creando più zone d’ombra 
- Uso più diffuso del quaderno scuola-famiglia 
- Migliorare la cura del giardino in estate: in particolare in relazione al taglio dell’erba e alla disinfestazione dalle zanzare 
- Più flessibilità sulla congiuntivite; una sera al mese tenere i bimbi fino alle 22 per far uscire i genitori a cena; orari personalizzati 

per chi fa i turni  
- Comunicare meglio il profilo delle insegnanti per aumentare da subito (inserimento) la fiducia nella figura educatrice. 
- Ci sentiamo soddisfatti del vostro operato 
- Più attenzione per evitare malattie e epidemie 
- Nulla 
- Gestione dei cambi 

 
  

ESPRIMETE QUI DI SEGUITO LE VOSTRE EVENTUALI ULTERI ORI OSSERVAZIONI O SUGGERIMENTI 
- Affiggere i verbali delle riunioni a beneficio di chi non è potuto essere presente. 
- Nonostante sia stata la seconda esperienza di maternità e paternità, il confronto costante con le maestre e la coordinatrice è 

servito per avere uno sguardo diverso sullo sviluppo della propria bambina. 
- Sono soddisfatta del servizio reso. 
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- “Siete tutte molto gentili e disponibili. Nonostante la bella cifra che spendo ogni mese, sono contento che mio figlio sia in questa 
struttura. Grazie.” 

- Esperienza Nido molto profonda per la propria bimba. Colloquio genitori – educatrice – coordinatrice proficuo e costante. 
- Invio fatture on-line; offrire corsi di musica; sarebbe interessante ricevere ogni mese un riassunto delle attività svolte dai bambini. 

 
 
PUNTI DI FORZA   

o La relazione con i bambini e le famiglie. 
o Complessivamente il giudizio sul servizio prestato è ritenuto più che buono, attestandosi sui valori alti che ne denotano la qualità. 
o Ottimo il giudizio sul menù adottato. 
o Anche la pulizia e l’igiene degli ambienti è stata considerata più che buona ritenendo il nido ordinato e ben curato. 
o Il senso di coesione tra famiglie e nido, favorito dalle feste e dagli incontri, è stato citato più volte nei questionari.  

 
PUNTI CRITICI 

o Sono ritenute ancora da accrescere le opportunità di socializzazione e confronto proposte alle famiglie.  
o Arricchire il giardino è un’esigenza sentita da alcuni 

 
SUGGERIMENTI DEI GENITORI 

o Alcuni genitori sentono l’esigenza di accedere ad un percorso 0-6. 
o I suggerimenti relativi all’area esterna sono ritenuti molto opportuni. 

 
AZIONI DI MIGLIORAMENTO 

o Saranno organizzati incontri tematici (anche, se in questo caso, non sarà possibile soddisfare le diverse richieste di orario indicate dai genitori, 
poiché variano dalle 16.00 alle 20.00) 

o Verrà portato a compimento il progetto di “outdoor education” già avviato lo scorso anno. 
 
NOTE 
Il merito di questi risultati va attribuito innanzitutto al gruppo di lavoro e a tutti coloro che, a diverso titolo, direttamente o indirettamente danno il loro 
apporto al funzionamento del servizio.  
Per quanto concerne la diffusione dei risultati dell’indagine, il presente documento verrà esposto in bacheca al nido, rinnovando il ringraziamento alle 
famiglie per la loro preziosa e fattiva collaborazione, inoltre, i risultati saranno pubblicati sul sito web del Comune nella pagina riservata all’asilo nido.  
 
 


